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PROPOZÍCIE 

Mládež spieva 2020 

regionálna postupová súťaž a prehliadka mládežníckych a detských speváckych zborov 

 

Organizátorom regionálneho kola postupovej súťaže je Pohronské osvetové stredisko v Žiari nad Hronom, 

pre okresy Žiar nad Hronom, Žarnovica, Banská Štiavnica. 

Vyhlasovateľom celoštátnej postupovej súťaže je Národné osvetové centrum Bratislava z poverenia 

Ministerstva kultúry a Ministerstva školstva SR. 

  

Regionálne kolo sa uskutoční 20. Februára 2020 o 10.30 hod. v priestoroch Pohronského osvetového 

strediska, Dukelských hrdinov 21, 965 01 Žiar nad Hronom.  

 

ZÁKLADNÁ CHARAKTERISTIKA: 

 Mládež spieva je celoštátnou postupovou (trojstupňovou – regionálnou, krajskou a celoštátnou) 

súťažnou prehliadkou detských a mládežníckych speváckych zborov s dvojročnou periodicitou  

(v párne roky je súťaž zameraná na mládežnícke spevácke zbory, v nepárne na detské spevácke 

zbory).  

 Súťaž nie je tematicky zameraná, ani vymedzená. 

  Hlavným cieľom súťaže je nadobúdanie vedomostí, rozvíjanie zručností a umeleckoodborný rast 

kolektívov a jednotlivcov prostredníctvom poznávania, realizácie a prezentácie umeleckej tvorby v 

oblasti zborového spevu. 

 

PODMIENKY PRE SÚŤAŽIACICH: 

 Na súťaži sa môžu zúčastniť všetky mládežnícke spevácke zbory pôsobiace na území 

Slovenskej republiky, ktoré spravidla pôsobia na základných umeleckých školách, stredných 

školách a konzervatóriách. 

 Do regionálneho kola súťaže sa súťažiaci prihlasujú podľa miesta svojho bydliska, alebo 

pôsobenia. Ak sa v mieste bydliska/pôsobenia neuskutoční základné kolo, je možné sa 

prihlásiť do základného kola vo vedľajšom kraji, ak s tým budú súhlasiť organizátori.  Pre okresy 

Žiar nad Hronom, Žarnovica a Banská Štiavnica je organizátorom regionálneho kola Pohronské 

osvetové stredisko.  

 Do regionálneho kola súťaže sa je potrebné prihlásiť vyplnením elektronického formulára na 

stránke Pohronského osvetového strediska: https://forms.gle/Wsa8bH8vrFGyHgmz6  a zároveň 

vyplnením elektronického formulára na stránke Národného osvetového centra: 

http://www.nocka.sk/sutaze-a-prehliadky/mladezspieva/, v časti „Chcem sa prihlásiť“ do 

13.02.2020. 

 

https://forms.gle/Wsa8bH8vrFGyHgmz6
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 V roku konania postupovej súťaže môžu členovia súťažiacich speváckych zborov dosiahnuť 

vek maximálne 20 rokov.¹ 

 Maximálny možný počet spevákov v zbore je stanovený na 42 spevákov. 

  Minutáž súťažného vystúpenia je 10 – 14 minút čistej hudby. 

 Kolektív prechádza všetkými stupňami súťaže s tým istým súťažným vystúpením, ktoré 

uvedie v základnom stupni súťaže.² 

 Vyhlasovateľ súťaže neurčil pre tento ročník povinné skladby. 

 V prípade postupu do celoštátneho kola odporúčame kolektívom vopred nacvičiť skladby, 

ktoré odznejú na slávnostnom záverečnom koncerte (tieto skladby nie sú povinnou 

súčasťou súťažných vystúpení). Zoznam skladieb bude dodaný postupujúcim zborom. 

 Do súťažného vystúpenia sa musí zaradiť aj polyfónna skladba (kánon) a skladba od 

slovenského autora (nemusí byť v slovenčine). 

 

HODNOTENIE SÚŤAŽE 

 Odbornú porotu v regionálnom kole vymenúva riaditeľka Pohronského osvetového strediska 

v zmysle platného organizačného poriadku inštitúcie. 

 Člen odbornej poroty na každom stupni súťaže nesmie byť v konflikte záujmov, t. j. 

v porote nemá pôsobiť porotca, ktorý súťažiacich pripravoval, ktorý priamo spolupracuje 

so súťažiacimi, alebo je so súťažiacimi v blízkom príbuzenskom vzťahu. 

  Na regionálnej úrovni prebieha hodnotenie zaradením všetkých súťažiacich do zlatého, 

strieborného a bronzového pásma, príp. mimo nich. A zároveň sa udeľuje priamy 

postup do krajského kola.³  V odôvodnených prípadoch môže porota udeliť špeciálne 

ceny, napr. cenu za interpretáciu diela slovenského skladateľa.  

 Zúčastneným speváckym zborom budú udelené diplomy. 

 Súčasťou hodnotenia je odborný rozborový seminár vedený odbornou porotou určený pre 

zúčastnené spevácke zbory po ukončení súťaže. 

 Kritériá hodnotenia: 

o intonácia, 

o rytmus, 

o výber repertoáru – vhodnosť, zaujímavosť a inšpiratívnosť dramaturgie, 

o hlasová kultúra – rozvíjanie hlasu, spevácka technika, 

o výrazová kvalita interpretácie – práca s výrazovými prostriedkami, 

o  dirigentský výkon, 

o celková umelecká úroveň. 

-------- 

¹ Veková hranica môže byť vo výnimočných prípadoch prekročená (do 25 rokov) maximálne pri štvrtine účinkujúcich daného telesa . 

² Medzi stupňami súťaže môže kolektív v súťažnom vystúpení robiť úpravy na základe odporúčaní odbornej poroty.  

³  Porota môže v prípade vynikajúcich výkonov odporučiť na postup ešte dve súťažné telesá. Národné osvetové centrum, spolu s 

ďalšími odborníkmi rozhodnú podľa koncepcie a možností, či je možné návrhy prijať. 
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KONTAKT: 

Samostatná odborná pracovníčka Pohronského osvetového strediska pre spev a vzdelávanie: 

 

Mgr. Natália Vincúrová 

Pohronské osvetové stredisko 

Dukelských hrdinov 21 

965 01 Žiar nad Hronom 

 

pos.spev@gmail.com, spev@osvetaziar.sk 

045/678 13 06 

 

ZÁVEREČNÉ USTANOVENIA: 

 Prípadné zmeny, doplnenia a spresnenia propozícií regionálneho kola vydáva Pohronské osvetové 

stredisko. 

 Súťaž nie je realizovaná za účelom dosiahnutia zisku. 

 V prípade, ak je to možné, súťažiaci sú k dispozícii organizátorovi počas celého trvania regionálneho 

kola. 

 Deti sú povinné prísť na súťaž v sprievode dospelej osoby (choreografa, pedagóga, vedúceho 

súboru, rodiča alebo inej dospelej osoby), ktorá chráni ich bezpečnosť a rieši ich problémy 

organizačného, či sociálneho charakteru. 

 Súťažiaci prihlásením do súťaže vyhlasuje, že jeho súťažné dielo má vysporiadané všetky práva 

viažuce sa k tomuto dielu, najmä autorské práva a nevzťahujú sa na ne práva tretích osôb. 

 Súťažiaci prihlásením do súťaže udeľuje Pohronskému osvetovému stredisku, Národnému 

osvetovému centru a organizátorom jednotlivých kôl súťaže bezodplatný súhlas na použitie svojho 

umeleckého výkonu v zmysle príslušných ustanovení Autorského zákona, a to najmä na vyhotovenie 

originálu i rozmnoženiny záznamu umeleckého výkonu, verejný prenos umeleckého výkonu a 

sprístupňovanie záznamu umeleckého výkonu verejnosti, za účelom šírenia osvetovej činnosti v 

pôsobnosti organizátorov jednotlivých kôl súťaže a Národného osvetového centra. Súťažiaci 

zároveň súhlasí s použitím svojej podobizne na propagačné účely. 

 Súťažiaci prehlasujú, že sa oboznámili s podmienkami spracúvania osobných údajov Pohronským 

osvetovým strediskom, ktoré je dostupné na www.osvetaziar.sk a v Pohronskom osvetovom 

stredisku. 

 Propozície regionálneho kola súťaže Mládež spieva boli spracované na základe celoštátnych 

propozícii pre podmienky Pohronského osvetového strediska 

 

Žiar nad Hronom          

Mgr. Helena Žňavová 

   riaditeľka POS 


